
                                               

 

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2018 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στέλνω Μήνυμα, Αναλαμβάνω Δράση: Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα για την μείωση 

των απορριμμάτων, την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 3 Φεβρουαρίου στο Μουσείο Βορρέ 

στην Παιανία το σεμινάριο για εκπαιδευτικούς στο πλαίσιο της δράσης «Στέλνω μήνυμα, 

αναλαμβάνω δράση. Μειώνω, επαναχρησιμοποιώ, ανακυκλώνω» που διοργάνωσαν οι 

Διευθύνσεις Α/Θμιας Εκπ/σης Β΄ Αθήνας και Αν. Αττικής σε συνεργασία με την Ελληνική 

Εταιρία Προστασίας της Φύσης (Ε.Ε.Π.Φ). Η δράση πραγματοποιείται για τρίτη χρονιά με 

την ευγενική χορηγία της TetraPak. 

Ο Αντιπρόεδρος της Ε.Ε.Π.Φ κ. Σταμάτης Σκαμπαρδώνης αφού ευχαρίστησε το Μουσείο 

Βορρέ για την φιλοξενία και τους Υπευθύνους Π.Ε για την εξαιρετική δουλειά που έχουν 

κάνει, παρουσίασε τη δράση που γίνεται με επιτυχία για 3η χρονιά με την συμμετοχή 80 

σχολικών μονάδων (Νηπιαγωγείων και Δημοτικών Σχολείων) στην Β΄ Αθήνας και στην 

Ανατολική Αττική. Επεσήμανε την σημασία που δίνει η Ε.Ε.Π.Φ στην Περιβαλλοντική 

Εκπαίδευση και τόνισε ότι σήμερα όσο ποτέ χρειάζεται η ενίσχυση της Π.Ε και όχι η 

υποβάθμισή της. Επίσης υπογράμμισε ότι τέτοιες δράσεις βοηθούν σημαντικά στην 

ευαισθητοποίηση των μαθητών, καθώς και στην δημιουργία ενεργών πολιτών που θα 

αναλάβουν δράση για την επίλυση μεγάλων περιβαλλοντικών ζητημάτων, όπως αυτό της 

διαχείρισης των απορριμμάτων. 

 Ο κ. Ν. Βορρές μίλησε για τον σημαντικό ρόλο του Μουσείου και για τα εκπαιδευτικά 

προγράμματα. Στη συνέχεια μας ξενάγησε στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης που φιλοξενεί 

πίνακες και έργα μεγάλων και σημαντικών ζωγράφων και καλλιτεχνών και στο Λαογραφικό 

Μουσείο.  

 Ο Υπεύθυνος Π.Ε της Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Δρ. Δημήτρης Γκότζος αφού αναφέρθηκε 

διεξοδικά στην υλοποίηση της δράσης, παρουσίασε τον συλλογικό τόμο με  τις καλές 

πρακτικές από την υλοποίηση της δράσης το σχολικό έτος 2016-2017. Η Υπεύθυνη Π.Ε της 

Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Ανατ. Αττικής, Βέρα Βορύλλα παρουσίασε το θεματικό σάκο με 
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βιβλία και εκπαιδευτικό υλικό που αναφέρονται στην προστασία του περιβάλλοντος και 

ειδικότερα στα απορρίμματα, ο οποίος θα δοθεί σε όλα τα σχολεία που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα. Ο Δημήτρης Χριστογιαννόπουλος και η Δήμητρα Κυριακοπούλου 

παρουσίασαν την δράση της Φωτοκύκλωσης που ασχολείται με την ανακύκλωση 

λαμπτήρων και μικροσυσκευών αλλά και τα εκπαιδευτικά τους προγράμματα.  

Το σεμινάριο έκλεισε με τα βιωματικά εργαστήρια που υλοποίησε η Παιδαγωγική Ομάδα 

του ΚΠΕ Δραπετσώνας με τίτλο «Μειώνω, επαναχρησιμοποιώ, ανακυκλώνω: βιωματικές 

δραστηριότητες από τα εκπ/κά προγράμματα του ΚΠΕ Δραπετσώνας». Μέσα από τις 

παραπάνω δραστηριότητες οι εκπαιδευτικοί ενημερώθηκαν για πρακτικές στα τρία στάδια 

της διαχείρισης των απορριμμάτων, που μπορούν να εφαρμοστούν και στη σχολική τάξη Το 

δεύτερο βιωματικό εργαστήρι έγινε από την κα Ελένη Σβορώνου Συγγραφέα-Υπεύθυνη Π.Ε 

του WWF με τίτλο «Γειτονιά ελεύθερη από πλαστικό; Ναι είναι δυνατό». Μέσα από το 

παραπάνω εργαστήριο οι εκπαιδευτικοί ενημερώθηκαν για τρόπους ελαχιστοποίησης της 

χρήσης του πλαστικού στο σχολείο, στα νοικοκυριά και στη γειτονιά καθώς και για την 

ανάπτυξη εκπαιδευτικών δράσεων που θα οδηγήσουν σε μια πλήρη καμπάνια για μια 

σχολική κοινότητα ελεύθερη από πλαστικά. 

Τέλος επισημάνθηκε στους/στις εκπαιδευτικούς η συνεχής υποστήριξη που θα έχουν κατά 

την πορεία της υλοποίησης των δράσεων τους μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς. Θα 

ακολουθήσουν δράσεις διάχυσης των αποτελεσμάτων της δουλειάς που γίνεται στο 

επίπεδο των σχολικών μονάδων. Στόχος είναι το μήνυμά μας να ταξιδέψει πέρα από τα 

όρια των σχολικών μονάδων και να ευαισθητοποιήσει αλλά και ενεργοποιήσει τις 

οικογένειες των μαθητών/-τριών αλλά και την ευρύτερη κοινότητα.  
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